
Prednost obnovi
dotrajanega omrežja

Prvič vpovofnem obdobjuje letos komunalna skup-
nost občine Center izdelala plan občinskega komu-
nalnega gospodarstva za srednjeročno obdobje
(1981-1985), ki natančno zajema in opredeljuje vse
naloge, ki naj bl jih uresničili v naslednfih petlh letlh
na področju individualne in kolektivne komunale.
Plan je rezultat enoinpolletnih priprav in razprav, v
katerih so sodelovale tudi občinske krajevne skupno-
sti in delovna organizacija IPK (Indivktualna potroš-
nja komunikaUj). Le Komunalnemu podfetju Lfub-
IJana, katerega tozdi imafo na skrbl kolektlvno komu-
nalo, se priprava programa ni zdela dovolf po-
membna naloga, da bi se bili vanjo tudi saml voljni
vključiti.

Za občino Center na sploš-
no velja, da je komunalno si-
cer dobro opremljena, vendar
pa je obenem večina komu-
nalnih vodov iri objektov pre-
cej dotrajanih in današnjim
potrebam že dolgo ne ustreza-
jo več. Glavna naloga občin-
ske komunalne skupnosti bo
zato v naslednjih letih pred-
vsem obnova sedanjih komu-
nalnih naprav in komunalna
oprema novih sosesk, ki jih
bodo v občini zgradili v tem
času.

Med ključne probleme, ki
jih bo treba reševati, srednje-
ročni program našteva dogra-
ditev manjkajoče in obnovi-
tev že dotrajane kanalizacije,
vodovod, vročevod in pa pli-
novod; prenovitev dotrajane
ceste, prenovitev zapuščenih
parkov, izboljšanje pogojev za
rekreacijo ljudi na gozdnih
površinah Rožnika, Golovca
in Gradu; začeli naj bi načrtno
obnavljati in postavljati cest-
no talno opremo, kot so kio-
ski, telefonske govorilnice,
klopi, cvetiična korita, koški
za odpadke", stojala za kolesa
itd; nadaljevala se bo obnova
otroških igrišč, prenoviti bo-
do skušali čim večji del dotra-
jane ali pomanjkljive cestno-
prometne signalizacije, javne
razsvetljave itd., s čimer bi
dosegli večjo varnost v cest-
nem prometu.

Pri vzdrževanju parkov,
pločnikov in cest (oziroma ce-
lotnih objektov kolektivne
komunale) pa naj bi zagotovili
primeren nivo snage in ureje-
nosti, da bi tako središče me-
sta postalo lepše in bolj pri-
vlačno, kot je sedaj.

• Novi vodovod
preseka 400
milimetrov

Za občane so seveda najza-
nimivejši načrti na področju

individualne komunalne ra-
be, kamor sodijo vodovod,
vročevod, kanalizacija in
oskrba s plinom. Za celotno
področje velja, da naj bi denar
za vzdrževanje zagotovili ko-
munalni tozdi, medtem ko naj
bi sredstva za novogradnje za-
gotovili z združevanjem bodo-
či uporabniki.

Pri oskrbi z vodo bo treba v
naslednjem srednjeročnem
obdobju zgraditi novo omrež-
je do sosesk CS-6 in COL-21.

Vobčininaj bi tudi obnovili
nekaj že opuščenih vodnja-
kov, ki bi služili v primeru
vojne ali naravnih nesreč. Ob-
činska komunalna skupnost
bo tudi sodelovala pri sanaciji
in zavarovanju vodnih virov,
iz katerih se oskrbuje vsa
Ljubljana. Drugo vodovodno
omrežje naj bi postopoma ob-
navljali. Do leta 1985 bi naj
tako položili novo vodovodno
omrežje preseka 400 milime-
trov, ki se bo razvejalo v vse
krajevne skupnosti. Za novo-
gradnje bo potrebno skupno
zagotoviti 36 milijonov in 402
tisoč dinarjev.

Tudi omrežje kanalizacije
naj bi predvsem obnavljali.
Nove kanale bo treba položiti
do že omenjenih novih so-
sesk. Za povezavo z novo či-
stilno napravo bo potrebno
položiti še kanale do zbirali
šča ob Gruberievem prekopu.
Občina Center bo sodelovala
tudi pri gradnji čistilne napra-
ve v Zalogu, nadaljevali bodo
z gradnjo kolektorja na Titovi
cesti med sedanjima kolek-
torjema na Ajdovščini in Ba-
varskem dvoru, s čimer bodo
odpravljene težave pri vzdrže-
vanju podzemnih kanalov na
tem področju. V naslednjih
letih bo treba zgraditi še vrsto

zbiralnikov v KS, tako da bo
potrebno skupno zagotoviti
278 milijonov in 626 tisoč di-
narjev.

• Izenačevanje cen za
priključek

Ze sprejeta odločitev, da bo
ožje mestno središče (razen
Prul in dela Stare Ljubljane,
kjer naj bi se greli s plinom)
ogrevano z daljinskim vroče-
vodom, pogojuje intenzivnej-
šo gradnjo vročevoda. Dogra-
diti bo potrebno zato manjka-
joče vročevode na področju
Tabora, Kolodvora in Poljan.
Z zgraditvijo nove črpalne po-
staje ter njeno povezavo s to-
plarno v Siški bo v Centru do-
volj vroče vode za sedanje in
bodoče porabnike. S tem pa
bi lahko postopoma tudi pri-
čeli z ukinianjem individual-
nih kurišč, kar je prvi pogoj,
da se izboljša že precej one-
snaženo ozračje. Za zgraditev
vročevodov bo potrebno do
leta 1985 zagotoviti 192 milijo-
nov in 12 tisoč din.

Plinsko omrežje je v občini
Center sicer zelo razvejeno,
vendar pa tako dotrajano, da
tudi vamo ni več. Temeljita
prenova plinovodov bo torej
prvenstvena naloga na tem
področju. Področja, kjer je
predviden plin za ogrevanje
prostorov, pa bo treba opre-
miti z zmogljivejšim omrež-
jem. Za sanacijo in novo plin-
sko napeljavo bo potrebnih
152 milijonov in 373 tisoč din.

Vendar pa je že danes jasno,
da bodo vsi napori pri gradnji
vročevodov in plinovodov za-
man, če bodo Se naprej ostale
v veljavi visoke cene, ki jih
morajo sedaj prebivalci v
mestnem jedru plačevati za
priključke. Izvršni svet obči-
ne je zato zadolžil komunalno
skupnost, da omogoči prebi-
valcem v središču mesta ena-
ke priključne pogoje, kot ve-
ljajo za one v novozgrajenih
soseskah. Prav lako bo po-
trebno tudi pospešiti pripra-
ve, da se izenačijo cene vroče-
vodnega in plinskega ogreva-
nja. Problem naj bi občinska
kumunalna skupnost reševa-
la v sodelovanju s stanovanj-
sko skupnostjo, ki naj bi pri-
spevala del stroškov za pove-
zavo od primamega voda do
hišnega priključka.

• Več kontejnerjev za
odpadke

Nekatere glavne naloge na
področju kolektivne komuna-
le smo že omenili. Na področ-
ju javne higiene je najzanimi-
vejše odvažanje odpadkov.
Dokončno naj bi uveljavili na-
čin odlaganja v plastičnih
vrečkah, vendar pa naj bi
(kjer bi prostor le dopuščal)
postavili tudi potrbne kontej-
nerje. Denar zanje bo zagoto-
vila komunala. Intenzivnost
odvoza odpadkov in kosovne-
ga materiala naj bi povečali,
skupaj z drugimi občinami pa
si bo treba prizadevati tudi za
ureditev nove sanitame depo-
nije. V načrtih pa so tudi ure-
ditve primernih lokacij za re-
ciklažo odpadnih olj ter seži-
ganje odpadkov,

Javnih stranišč je še vedno
premalo. V naslednjih letih bi
naj zgradili nova v Tivoliju, na
Gradu, na Ajdovščini, Bavar-
skem dvoru in v bližini klinič-
nega centra. Obsežni so tudi
načrti za obnovo parkov ter
sanacijo Tivolija. Ker ni bilo
rednih oskrbnikov, so hitro
propadala tudi otroška igri-
šča. Občinska komunalna
skupnost bo zato poskrbela za
obnovo vseh otroških igrišč,
nato pa tudi za njihovo vzdr-
ževanje.

Na območju občine Center
je žal tudi nad 200 ulic, trgov
in cest, ki so kaj slabo vzdrže-
vani, tako poleti kot pozimi.
Tudi te so v srednjeročnem
programu vzdrževanja široko
zaobjete. Glede parkirišč pa
bo potrebno rešiti predvsem
vprašanje združevanja denar-
ja za gradnjo parkirnih hiš.
Kje bodo, bo potrebno na-
tančneje določiti še v občin-
skem prostorskem planu. Več
pozornosti bo občinska ko-
munalna skupnost v prihod-
nje posvetila tudi dimnikar-
ski službi. Premaknilo pa se
bo tudi pri urejanju mestnega
potniškega prometa, kjer lah-
ko občinska komunala pri-
speva predvsem s postavitvi-
jo že dolgo pričakovanih nad-
streškov za potnike. Skupaj
bo potrebno v petih letih za
vzdrževanje kolektivnih ko-
munalnih objektov zbrati 424
milijonov in 412 tisoč din.

Za preureditve uiic, trgov,
cest, parkov, križišč, nabrežin
Ljubljanice, postavitev novih
luči itd. pa bo potrebnih še
dodatnih 156 milijonov inve-
sticijskih dinarjev. Ob tem da
bo treba zagotoviti za mestni
potniški promet še milijon
din, za ureditev centralne trž-
nice 40 milijonov in za grad-
njo novih parkirnih površin
(avto hiš) 320 milijonov din,
bo v celoti občino Center ko-
lektivna komunala v petih le-
tih stala milijardo 618 milijo-
nov in 139 tisoč dinarjev.

• Kdo vse plačuje za
komunalo

Kako zagotoviti toliko de-
narja? Viri so naslednji: z
združevanjem sredstev iz či-
stega dohodka tozdov po
stopnji 1,2 odstotka bo komu-
nala v petih letih zbrala do-
brih 709 milijonov din, z zdru-
ževanjem 1,1 odstotka iz do-
hodka tozdov nadaljnjih 691
milijonov, iz pristojbirt«a mo-
torna vozila dobrih 77 milijo-
nov, od uporabe mestnega
zemljišča skoraj 155 milijonov
din, z dolgoročnimi bančnimi
krediti okoli 551 milijonov, z
združevanjem sredstev upo-
rabnikov parkirnih površin
320 milijonov, z združeva-
njem mestnega potniškega
prometa milijon, z živilskih
trgov pa 20 milijonov dinar-
jev. Skupaj se bo tako predvi-
doma nabralo za 2 milijardi
525 milijonov in 968 tisoč di-
narjev.

Presežek 907 milijonov in
829 tisoč din bo občinska ko-
munalna skupnost združevala
na mestni ravni za naloge, ki
so jih podpisali v samouprav-
nem sporazumu: za gradnjo
cest iz 10-letnega programa
(dobrih 116 milijonov), za
gradnjo virov in primarnih
objektov in naprav indivi-
dualnih komunalnih naprav
(dobrih 536 milijonov) in za
solidamostno združevanje
sredstev za realizacijo nalog s
področja kolektivnih komu-
nalnih dejavnosti - kar znese
skoraj 255 milijonov dinarjev.
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